



# Плывет, плывет «Кораблик»...

зима 2019 № 36

Информационно – познавательная газета  
о жизни, событиях, буднях и праздниках детского сада «Кораблик»

## Новогодняя ЕЛКА

Звонким смехом, доброй сказкой начался сегодня день –  
Все надели дружно маски, танцевать и петь – не лень!  
Этот праздник – самый яркий! Он бывает лишь зимой.  
Дед Мороз несёт подарки, С Новым годом, садик мой!

Каждый год в конце декабря в детском саду организуются праздничные Новогодние утренники для наших славных малышей. Ведь для каждого ребенка Новый Год – самый волшебный, веселый праздник, которого они ожидают целый год. Красиво украшенный зал, нарядная елка, великолепные костюмы, подарки, Дед Мороз, Снегурочка и множество других сказочных персонажей ожидали детей и родителей детского сада.



Наши ребята окунулись в сказочный мир, где их на празднике встретили зайчик, лисичка, Снегурочка с Дедом Морозом. Радостной и незабываемой для детей была встреча со сверкающей огнями елочкой. Все ребята с удовольствием проявили свои таланты: танцевали, водили хороводы, рассказывали стихи, пели песни, играли. Никто не остался равнодушен. Море радости и эмоций вызвали подарки, врученные детям из «банкомата» Дедушки Мороза!



Утренник детям очень понравился, доставил радость, веселье и заряд положительных эмоций. А для нас лучший подарок к Новому году – это видеть счастливые глаза детей и благодарных родителей.

## Семейный Новый год

Хорошей традицией в детском саду стало привлечение родителей к организации праздничных мероприятий. Принимая участие в организации праздников и досуга,



родители активно участвуют в жизни ребёнка, тем самым происходит укрепление семейных связей, появляется совместная деятельность детей и родителей. Личный пример родителей, их активность дает хороший воспитательный и эмоциональный эффект в развитии ребёнка. Детей особенно радует, когда в праздниках вместе с ними непосредственно принимают участие их родные и близкие. Совершенно по-особенному горят детские глаза, когда вместе с ними мама и папа или бабушка и дедушка. Пожалуй, ничто так не сближает родителей и детей, как традиционные совместные праздники. Серьезные лица родителей изменяются, они на миг возвращаются в детство. В зале слышен смех, и все счастливы – дети, родители и сотрудники. Самый любимый, самый долгожданный праздник – семейный Новый год в детском саду.





# Парад снеговиков

Когда же появились первые снеговики? Эта веселая зимняя затея известна людям уже не одно столетие. Снеговиков всегда лепили рядом с домами, щедро украшали гирляндами и домашней утварью, укутывали в шарфы, а в руки вручали ветвистые метлы. В январе по сказочному календарю отмечается День рождения Снеговика. Поэтому, неслучайно героями нашей выставки оказались Снеговики.

Изобретательные родители использовали для поделок различный материал: бумагу, нитки, ткань, вату, поролон, фольгу, пенопласт, пластиковые стаканчики, шерсть, пряжу, подручный и бросовый материал. Выставка получилась замечательная! Каждая поделка уникальна, не похожа на другие. И больше всех ей были рады дети. Увидев среди множества экспонатов своего Снеговика – единственного, лучшего, на их взгляд, они не могли сдержать восторг. Такого креативного подхода к изготовлению снеговиков мы явно не ожидали. Всего 173 снеговика! Большие и маленькие, мягкие и пушистые, яркие, красочные, сказочные.

Молодцы и дети, и взрослые! Видно, что в каждую работу вложено много труда, старания и каждая выполнена с душой. Совместное творчество взрослых и детей позволяет укрепить эмоциональные семейные связи, доставляет приятные минуты общения. А сколько гордости и радости испытывают дети, показывая своим друзьям из детского сада Снеговика, изготовленного дома с мамой, папой или бабушкой. Огромное спасибо всем детям и родителям, принявшим участие в выставке! Впечатляющий парад снеговиков радовал детей, родителей, воспитателей.

Смотрите! Любуйтесь! Вот они!



# НАШ ДРУГ - СНЕГОВИК

О нас пишут....  
(из архива газеты «Гаврилов-Ямский вестник»)

На протяжении нескольких дней в «Кораблик» стекались разномастные снеговики и снеговички. Одних малыши мастерили для выставки из подручного материала дома с родителями, других же лепили во время прогулок. В итоге на участках детского сада поселились целые снежно-комковые «семьи», как, например, под окнами группы «Тюльпанчик».

- У нас тут много снеговиков стоит. Вот снеговик-военный Тема, рядом снеговичка Варя и снеговик-«Газпром» Ярик. Это мне Дед

Мороз такой набор для снеговика принес. Там глазки-пуговки были, носик, мягкое ведро-шляпа и шарфик с надписью «Газпром-трансгаз Ухта», - знакомит со снежными гостями Костя Птицын.

- А ещё мы базу снежную построили! Теперь там можно играть. Одни атакуют снежками, другие отбиваются, - поясняет Савелий Семибратьев.



и очень милыми, - уверяет Тимофей Давычик. – Обычно их из больших круглых комков снега делают, но можно и любой другой формы слепить – в виде кота или динозавра, например.

- У снеговика есть даже свой день рождения – 18 января. Это Международный день снеговиков, - уточняет Савелий.

- Морковку вместо носа им вставляют, чтоб урожай были хорошие. А перевернутое ведро на голове привлекает достаток в дом. Ещё их раньше украшали бусами из чеснока, чтобы домочадцы были здоровы, - делится знаниями Злата Кардаильская.

- Ну, а метла в руках, наверное, чтобы была чистота и порядок, - предполагает Дарина Спирина. – Мне очень нравится лепить снеговиков. А ещё зимой много интересных игр. Можно кататься на санках, «ватрушках», лыжах и коньках.

Кроме того, оказывается и с самим снеговиком можно озорные подвижные игры поиграть. Так, прибывший в «Кораблик» Снеговик Снеговикович, провел для мальчишек и девченок эстафету-испытание на ловкость, быстроту и командный дух, водил веселый хоровод и поиграл в догонялки. Заморозить никого так и не успел, а вот румянцем щеки пострелят украсил. И обещал вновь прийти в гости, но уже в следующем году. А ребята, в свою очередь, пообещали ждать его с нетерпением.



За время творческого процесса детсадовцы узнали и много интересных и удивительных фактов из жизни снеговиков.

- А вы знаете, что самые первые снеговики были похожи на монстров?! Они были очень злые и страшные. А всё потому, что зимы были лютые и приносили много несчастья людям. На снеговиков старались не смотреть и даже обходили стороной, - говорит Алина Богачева.

- Это только сейчас они добряками стали и очень милыми, - уверяет Тимофей Давычик. – Обычно их из больших круглых комков снега делают, но можно и любой другой формы слепить – в виде кота или динозавра, например.

- У снеговика есть даже свой день рождения – 18 января. Это Международный день снеговиков, - уточняет Савелий.

- Морковку вместо носа им вставляют, чтоб урожай были хорошие. А перевернутое ведро на голове привлекает достаток в дом. Ещё их раньше украшали бусами из чеснока, чтобы домочадцы были здоровы, - делится знаниями Злата Кардаильская.

- Ну, а метла в руках, наверное, чтобы была чистота и порядок, - предполагает Дарина Спирина. – Мне очень нравится лепить снеговиков. А ещё зимой много интересных игр. Можно кататься на санках, «ватрушках», лыжах и коньках.

Кроме того, оказывается и с самим снеговиком можно озорные подвижные игры поиграть. Так, прибывший в «Кораблик» Снеговик Снеговикович, провел для мальчишек и девченок эстафету-испытание на ловкость, быстроту и командный дух, водил веселый хоровод и поиграл в догонялки. Заморозить никого так и не успел, а вот румянцем щеки пострелят украсил. И обещал вновь прийти в гости, но уже в следующем году. А ребята, в свою очередь, пообещали ждать его с нетерпением.



# **Клубный час как эффективная технология позитивной социализации дошкольников или Зима – не время для скуки**

Зима. Какие ассоциации у вас возникают с этим словом? Конечно же, Новый год, ёлка, дед Мороз, Снегурочка, подарки. А везде ли Новый год такой же, как у нас в России? Дети задали нам вопрос, который послужил названием **декабрьского клубного часа - «Новогодние традиции разных стран».**

Отметить Новый год в **Мексике** довелось детям вместе с учителем – логопедом Петровой Т.Н. Вместо ёлки они украшали пальму, загадав желание, съедали по виноградинке, играли в традиционную новогоднюю игру «Сбей пиньяту».



Музыкальные руководители Борисова М.А. и Велга Е.В. познакомили детей с традициями празднования Нового года в **Ирландии**. Дети узнали, что этот праздник приходится на 31 октября и называется он Самуинн, что означает конец лета.



«А вот в **Японии** вместо елки у дверей каждого дома стоят связанные вместе веточки сосны и бамбука. Это символ верности и долголетия», - так начала свою встречу воспитатель Нестерова И.Н. Ребята рисовали сказочную открытку с символом года, чтобы она помогла им исполнить желания.



Ёлка горит огнями, рядом с ней камин, и воспитатель Киселёва А.В. в колпаке Санта Клауса приглашает детей встретить Новый год в **Англии**. Новый год **у болгар** очень похож на Новый год в России. Его также встречают с наряженной ёлкой в кругу семьи в ночь с 31 декабря на 1 января. Вот только болгарского деда Мороза зовут Дядо Коляда. Об этом детям рассказала педагог – психолог Устимова О.Г. Инструктор по физкультуре Соловьева Н.В. пригласила детей в **Германию** отметить Новый год и поиграть в немецкие новогодние игры: «Три, тринадцать, тридцать», «Сельдь», «Ярмарка». Воспитатель Вырлина М.Э. рассказала детям о праздновании Нового года в **Финляндии**, где вместо Деда Мороза финским детям приносит подарки рождественский дед – Йоулупукки, который из злого духа превратился в доброго зимнего героя.



В **Италии** в Новый год к детям приходят дедушка Бабонаттале и добрая фея Бефана, в этих ролях встретили детей воспитатель Сарычева Ю.В. и младший воспитатель Шиткина Ю.И. Послушным детям они дарили подарки, а ленивым и капризным достался лишь уголь. Но таких детей на этой станции не оказалось.



Наши дети так увлеклись познанием традиций разных народов, что **январский клубный час** был посвящен **народам России**. Они узнали, что Россия самая большая страна, в которой живут разные народы. У них есть свои традиции, достопримечательности, угощения, одежда.

Учитель – логопед Петрова Т.Н. познакомила детей с особенностями **татарской** национальной культуры, предложила поиграть в татарскую игру «Тюбетейка» и угостила детей национальным блюдом чак-чаком.

О **Еврейской** республике детям рассказала воспитатель Вырлина М.Э. На этой станции дети познакомились с животным и растительным миром республики и смастерили головной убор мальчиков – кепу.





Педагог – психолог Устимова О.Г. встретила детей в национальном костюме карелов и пригласила детей испечь традиционное блюдо *Карелии* – калитки. Эти небольшие открытые пирожки из ржаного теста с начинкой из пшенной каши, оказались очень вкусными. «Игры народов Сибири», так называлась станция инструктора по физкультуре



Соловьевой Н.В, где дети играли в игры *бурятов и эвенков*. Музыкальные руководители Борисова М.А. и Велга Е.В. познакомили детей с жизнью *малых народов Севера*. Дети слушали необычную музыку, играли на бубне вокруг «костра», в чуме имитировали игру на национальном инструменте – хомуз, посмотрели северное сияние.

С традициями *Ингушетии* дети познакомились в группе «Ромашка». Вместе с воспитателем Серовой В.В. и ее помощником и главным консультантом Исой Амировым дети узнали о природе этого края, сделали национальные украшения, и угостились вкусной халвой, приготовленной мамой Исы.



На станции «Традиции, культура *русского народа*» дети узнали, что русские самый многочисленный и государствообразующий народ России. Ребята играли в русские народные игры и, по русской традиции, воспитатель Нестерова И.Н. угостила всех блинами.



Воспитатель Сарычева Ю.В. познакомила детей с традициями народов *Кубани*. Дети попробовали из семечек получить масло, а каким же вкусным угощением оказался черный хлеб с подсолнечным маслом и солью.

Тема *февральского клубного часа «Мальчики и девочки»*. Цель, которую поставили педагоги – это формировать у детей знания и принятие своей гендерной принадлежности; познакомить с этикетом общения между девочками и мальчиками; воспитывать уважительное отношение к окружающим. На утреннем круге, познакомившись с названиями станций, дети выбрали себе деятельность по интересу.



- *Станция «Страна вежливости»* (учитель - логопед Петрова Т.Н. и педагог – психолог Устимова О.Г.). Дети узнали, как мальчик должен относиться к девочке и какими качествами должны обладать мужчина и женщина.



- *Станция «Танцевальная»* (музыкальные руководители Борисова М.А. и Велга Е.В.). Дети узнали о балете, о том, что у мужчин и женщин разные роли, разные возможности в этом виде искусства. Всем детям было предложено испытать свои силы «постоять на носочках», попробовать трудно или легко танцевать балет.



- *Станция «Сказочная»* (воспитатель Нестерова И.Н.). Дети, облачившись в костюмы, разыгрывали свои сюжеты, передавая характер и манеры поведения героев и героинь разных сказок.



- *Станция «Рукодельная»* (воспитатель Вырлина М.Э.) В современном мире «клипучек» и «молний» есть ли место обыкновенной пуговице? Оказывается она может оторваться и ее нужно пришить! Вот, что было настоящим удивлением для детей.

(воспитатель Сарычева Ю.В.). Дети научились сервировать стол, узнали, что такое этикет и почему его важно соблюдать.



В конце каждого клубного часа на рефлексивном круге дети делились своими эмоциями. А мы, взрослые, сделали вывод, что детям можно доверять, они могут быть самостоятельными и ответственными, а излишняя опека и постоянный контроль их сковывают и не дают расти.

*E.B. Трошина – старший воспитатель*

# Наши педагоги на межрегиональной конференции по развитию образования

С 27 ноября по 30 ноября в Ярославле в Институте развития образования состоялась **межрегиональная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы развития образования в Ярославской области: итоги 2018 года»**. В эти дни в Ярославле собирались руководители и специалисты органов управления образованием, представители образовательных организаций и методических служб, специалисты в области повышения квалификации, педагоги, руководители профессиональных объединений, эксперты в области образовательной политики из Ярославской, Белгородской, Вологодской, Ивановской, Липецкой областей и Севастополя.

Наши педагоги Трошина Е.В., Павленко М.Н., Шашкина А.В., Нестерова И.Н., Киселева А.В. участвовали в работе малой конференции, где речь шла о траектории развития регионального дошкольного образования. Они поделились своим опытом работы, проведя для коллег мастер-класс «ПРОдетей: программа дошкольного образования, ориентированного на ребенка».

А 30 ноября 2018 года Нестерова И.Н. вместе с учителем начальных классов «МОУ СШ №1» Клепецкене С.В. представили педагогам разновозрастное образовательное со-бытие «Город мастеров».



## Трус не играет в хоккей!

Отметить День зимних видов спорта наши ребята решили дружескими матчами между детьми старших групп «Колокольчик» и «Ромашка», а также подготовительных «Тюльпан» и «Незабудка». Выбор остановился на игре хоккей, в которую играют не только настоящие мужчины, но и наши отважные девочки.

В процессе игры дошкольники проявили себя игроками, умеющими владеть общими целями, ответственностью, взаимной поддержкой, координированностью действий, стремлением к достижению поставленных целей. Во время дружеской встречи, дети испытывали массу положительных эмоций, заряд бодрости, энергии и спортивный азарт. Особо эмоциональным моментом стала группа поддержки наших команд, без которой мы не представляем ни одно спортивное мероприятие. Молодцы!

*Н.В.Соловьева – инструктор по физической культуре.*



# 23 ФЕВРАЛЯ

## ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



21 февраля в нашей группе «Незабудка» состоялся очередной праздник. Совместно с группой «Тюльпанчик» у нас проходил утренник, который посвящался Дню Защитников Отечества. Этот праздник дети готовили для своих пап, дедушек, тех, кто защищает нас, когда мы спим, охраняет наш покой.

Хочется выразить огромную благодарность воспитателям, инструктору по физкультуре, музыкальным работникам, всем, кто участвовал в организации данного мероприятия. Ну и, конечно же, поблагодарить своих детей, которые были главными участниками торжества. Ведь они долго готовились, волновались, учили стихи, песни и танцы, посвященные армии, солдатам – защитникам нашего Отечества. И мы увидели замечательные выступления наших детей. Они с большим азартом участвовали во всех играх-соревнованиях, стремились как можно быстрее выполнить полученное задание. А как они волновались и переживали за своих пап, которые участвовали в соревнованиях. Ребята громко кричали, подбадривали их. Как горели у них глаза от восторга за

своих родителей, и румянились щеки от волнения. В завершении праздника дети вручили своим папам и дедушкам сделанные своими руками к 23 февраля подарки. Было трогательно смотреть, как взволнованные дедушки и папы крепко обнимали, целовали и благодарили своих детей за подарки. Праздник удался. Всем было весело и интересно. Все дети остались довольные, а это самое главное.

Семья Хазовых Насти и Лизы, гр. «Незабудка».



Хотим выразить огромную благодарность педагогам детского сада за праздник, посвященный 23 февраля. Организация мероприятия была на высшем уровне. Участники пели, танцевали, рассказывали стихи, а так же показали ловкость и мужество. А как любопытно было детям наблюдать за выступлениями своих пап, которые принимали активное участие в празднике. Дедушки и папы с удовольствием поучаствовали в предложенных соревнованиях. Они радовались, как дети и светились от счастья. В зале царила торжественно-праздничная атмосфера. Праздник пролетел на одном дыхании. Это семейное мероприятие доставило всем присутствующим много радостных и волнующих минут. Спасибо всем за полученные эмоции.

Семья Васильева Ивана, гр. «Тюльпанчик»



Ребята бегали, прыгали, участвовали в различных конкурсах. Папы принимали активное участие в соревнованиях вместе с детьми. Это было весело. Мы получили огромное удовольствие, зарядились прекрасным настроением от праздника. Спасибо сотрудникам детского сада «Кораблик» Соловьевой Н.В. и Сарычевой Ю.В. за приятный вечерок.

Семья Кости Архипова, гр. «Тюльпанчик»



Нам очень понравилось на празднике, посвященном 23 февраля. Было интересно наблюдать за активным участием наших детей и пап в конкурсах. Благодарим педагогический коллектив детского сада, принявшего участие в подготовке праздника.

Семья Спириной  
Дариной,  
гр. «Тюльпанчик»





## Сюрприз для малышей

Как то, проснувшись после тихого часа и выглянув в окно, ребята из младшей группы «Вишенка», были удивлены. Перед окнами стояли три больших снеговика и смотрели прямо в окна группы. Восторгу и радости не было конца. Ребята спрашивали: «Откуда пришли снеговики? Зачем?». Оказалось, это ребята из подготовительной группы «Тюльпанчик» (воспитатель Сарычева Ю.В.) захотели сделать малышам сюрприз. С этого дня малыши каждый день здороваются и прощаются со снежными друзьями. Спасибо большое ребятам из «Тюльпанчика». Сюрприз удался!

Павленко Марина Николаевна и дети гр. «Вишенка»

Лепит с самого утра

Детвора снеговика.

Снежные шары катает  
И, смеясь, соединяет.

Снизу самый круглый ком,  
Чуть поменьше ком на нём.

Ещё меньше - голова,  
Дотянулись едва.

Глазки - шишки,  
нос - морковка.

Шапочку надели ловко.

Яркий шарф, в руках метла.  
И довольна детвора.



## «Щит и меч»

В предверии праздника Дня Защитника Отечества мы с ребятами нашей группы «Незабудка» ходили в выставочный зал «Вдохновение» на выставку «Щит



меч», где экскурсовод Грибова С.В. познакомила нас с экспонатами, которые были представлены в зале.

Ребята вспомнили русских богатырей, таких, как: Илья Муромец, Алеша Попович, Добрыня Никитич, викингов ,потрогали и ощутили на себе, как в то время было нелегко рыцарям защищать свою родину, ведь кольчуга, шлем, меч, щит были очень тяжелые. Им показали, как в старину наказывали пленных или заключённых, которых заковывали в «Колодки»- деревянную конструкцию с прорезями для головы и рук. Дети постояли за круглым столом, который придумал рыцарь Артур. Он говорил, что все люди, которые за ним стоят бедные и богатые, что все в этом кругу равны. Возвращаясь с экскурсии, дети по дороге обсуждали, что они увидели, что им больше всего понравилось. И для себя сделали вывод, что они бы хотели быть богатырями и рыцарями, такими же сильными, отважными, ловкими и умелыми.



Светлана  
Николаевна –  
мама Кулебякиной  
Насти,  
гр. «Незабудка».

## Все на святки, споём Колядки!!!

Развлечение «История на Святки» связана с приобщением воспитанников к истокам русской праздничной культуры. Считается: "Как Святки проведёшь, так и весь год сложится".

В ходе праздника дети старших и подготовительных групп познакомились с народными традициями, с русской историей и культурой. Узнали, что Святые вечера посвящались колядованию и девичьим гаданиям. Парни, девушки, дети ходили по дворам, наряжаясь козами или медведями, пели песни - колядки, желая хозяину урожайного года, добра в доме. Хозяева одаривали колядовщиков угощением.

Дети с удовольствием ходили по коридорам сада и по группам, исполняли разученные ранее колядки

Всех вас поздравляем,  
Счастья вам желаем!  
Здоровья, силы,  
Цвести красивей!  
Зимой закалиться,  
Летом веселиться!



На таких праздниках нет просто зрителей – каждый ребенок активный участник в плясках, играх, каждый находит необходимую ему возможность самовыражения. Но самое главное, что дети впитывают нравственные качества, заложенные в русской культуре.

Велга Е.В. – музыкальный руководитель

Плынет, плывет  
«Кораблик»

Редакционная коллегия:  
Сергеева Е.А., Журавлева Е.В.,  
Семибраторова А.С.

г. Гаврилов-Ям,  
ЧДОУ «Детский сад «Кораблик»